INFORMACJA DLA CZŁONKÓW I KANDYDATÓW DO ZARZĄDU LGD
Informacja skierowana jest do władz publicznych, lokalnych partnerów społecznych i gospodarczych oraz mieszkańców z terenu Gminy Ożarowice, którzy są członkami zwyczajnymi Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”.
W związku z rezygnacją Skarbnika Zarządu z pełnienia funkcji w Zarządzie LGD, zgodnie z § 3 ust. 2 Regulaminu Zarządu LGD, Lokalna Grupa Działania informuje o możliwości rekomendacji 1 osoby do Zarządu LGD. 

Zgodnie z postanowieniami Statutu LGD „Brynica to nie granica” wybory do Zarządu Lokalnej Grupy Działania powinny być przeprowadzone, w sposób zapewniający równą reprezentację przedstawicieli poszczególnych gmin (parytet równowagi terytorialnej). Ponieważ Członek Zarządu składający rezygnację jest reprezentantem Gminy Ożarowice informacja o rekomendacji skierowana jest do władz publicznych, lokalnych partnerów społecznych i gospodarczych oraz mieszkańców z terenu Gminy Ożarowice.
UWAGA!

Kandydat do Zarządu  i Komisji Rewizyjnej Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica” powinien posiadać stosowną rekomendację podmiotu reprezentującego, do której należy załączyć także dokumenty potwierdzające przedstawicielstwo danego sektora oraz  zgodę na kandydowanie.


Wzór rekomendacji i dodatkowe dokumenty można pobrać ze strony internetowej www.lgd-brynica.pl.

Rekomendacje powinny być składane na piśmie najpóźniej do dnia 7 grudnia 2018 r. do godz. 15.00.
Rekomendacje składa się:

- osobiście w biurze Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”,

- drogą pocztową na adres: LGD „Brynica to nie granica” Pyrzowice ul. Centralna 5, 42 - 625 Ożarowice lub 

-drogą elektroniczną na adres e-mail: lgd@lgd-brynica.pl.
Korespondencja powinna być dostarczona do biura LGD najpóźniej do  dnia 7 grudnia 2018 r.!

Wyłączne prawo rekomendowania kandydatów do władz  LGD mają członkowie zwyczajni wymienieni w  § 7 Statutu Lokalnej Grupy Działania „Brynica to nie granica”.
Rekomendacja powinna zawierać:
a) nazwę, dane adresowe podmiotu rekomendującego;
b) nazwę organu, do którego rekomenduje się danego kandydata (Zarząd lub Komisja Rewizyjna LGD!);
c) imię i nazwisko osoby rekomendowanej, jej miejsce zamieszkania, nr telefonu kontaktowego, adres e-mail;
d) podpis osób uprawnionych do reprezentowania podmiotu rekomendującego oraz pieczęć nagłówkową.

Zgodnie z zapisami Statutu (§ 14 ust. 3) - nie można być jednocześnie członkiem Zarządu, Komisji Rewizyjnej lub Rady. Również żaden z członków Komisji Rewizyjnej nie może być równocześnie członkiem Rady lub członkiem Zarządu.
